Jazykovy rozbor

Kakaovnik je velmi vybirava rostlina rostouct nejradeji ve stinu vetsiho stromu. Ma rad
teplotu minimalne 25° C, a to i v noci pri vysoké vihkosti vzduchu. Kdyz k tomu jesté casto
prsi a kdyz roste v polohach 400-1 200 m nad morem, dari se mu vyborné. Tyto podminky ma
pouze v mistech kolem rovniku, presneji mezi 17. stupném s. §. a 15. stupném j. §.

1. Urcete slovni druhy (¢islem nad kazdé¢ slovo) a zndzornéte graficky stavbu véty
jednoduché. Graf popiste.

Kakaovnik je velmi vybirava rostlina rostouci nejradéji ve stinu vétsiho stromu.

2. Urcete pocet vét v souvéti, jeho stavbu graficky znazornéte a graf popiste.
Kdyz k tomu jeste casto prsi a kdyz roste v polohach 400-1 200 m nad morem,
dari se mu vyborné.

3. Napiste, jak pojmenovavame potrzenou Cast v textu.

4. Jakymi slovnimi druhy jsou zvyraznéna slova v textu?

6. Vypiste z textu vSechna zajmena a urcete jejich druh.

5. Jsou v textu ptidavna jména slovesna vytvorena z ptfechodniku?

6. Proved’te slovotvorny rozbor a stavbu slova vihkost.

a) Slovotvorny rozbor: b) Stavba slova:
Zékladové slovo: Ptedpona:
Odvozovaci zaklad: Koften:
Slovotvorny zaklad: Ptipona:
Slovotvorny formant: Koncovka:

7. Urcete mluvnické kategorie u nasledujicich slov z textu:



vzduchu:
roste:
vysoké:

8. Vyhledejte v textu slova vyjadiujici vyssi stupen kvality. Uved'te u nich vSechny stupné
a urcete jejich slovni druh.

9. Od slovesa podarit vytvoite uveden¢ tvary:
kmen pfitomny:
kmen minuly:
pficesti minulé:
pricesti trpné:
opisné pasivum:
piechodnik minuly (vSechny tvary):
pfidavné jméno slovesné:
a) z pricesti trpného:
b) z ptechodniku minulého:

10. Zméite prvni vétu textu tak, abyste do ni zatadili &astici. Céstici podtrhnéte.

11. Nahrad’te slova minimalné a vyborné slovy podobného vyznamu, tj. synonymy. Uved’te
k nim také antonyma.

minimalné:

vyborne:

12. Vyhledejte v textu jedno slovo, kter¢ se jinak pise a jinak vyslovuje, a odiivodnéte
pravopis.

13. Ve které z vét neni pravopisna chyba:

a) Davy lidi pfivitali nase hokejisty na staroméstském ndmésti v Praze.

b) Obyvatelé vesnice na jihlavsku nevéticné hled€li na dohotivajici zbytek chalupy .
¢) V noci se ozyval tichou vsi pronikavy psi stékot.

d) Kolem piil osmé jsme vidéli, jak déti vychdzeli z domii a smétovali k mistni Skole.

14. Ve které z vét je tvaroslovna chyba.

a) Upozoriiujeme vas, aby jste nehazeli odpadky na zem.

b) VSem diplomovym pracim vénovala pti kontrole velkou pozornost.
c¢) Podle data, které jsem si poznacil, piijedou v nedéli 5. Cervna.

d) Tento svetr se hodi ke kalhotam z $edé viny.

15. Upravte stylisticky nespravné formulované véty.
a) Vidéli jsme naddherny pohled na vesnice.

b) Ve skole mame obraz stromu, ktery je povésen na chodbé v 1. patre.






